

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 65 (2437)

Среда, 26 мая 1948 г.

Год издания 15-й
цена 20 коп.

Во-время и хорошо произвести ремонт жилых домов шахтеров

Жилой фонд треста «Кагановичуголь» находится в плохом состоянии. Он не поддерживался капитальным и текущим ремонтом в течение многих лет. Внешний вид домов безобразен — стены обитые, крыши протекают. Несколько не лучше состояние квартир — в большинстве из них нужно произвести немедленно текущий и капитальный ремонт.

На ремонт жилых домов тресту и шахтам отпускаются большие средства, однако нерадивые руководители треста и шахт не утруждают себя заботами о приведении домов в порядок. План ремонта жилфонда трестом, шахтами из года в год не выполняется.

Очень плохо идет ремонт жилья шахтеров и в этом году. По плану трест должен капитально отремонтировать 80 домов с общей жилищной площадью 16.300 кв. метров — на 1 миллион 400 тысяч рублей. Но потому, что руководители треста не хотят по-серьезному заниматься этим очень важным вопросом, ремонт идет чрезвычайно медленными темпами. Первый квартал и апрель у бесхозяйственных руководителей треста ушел на разговоры и раскачки, к работам они приступили только в мае и отремонтировали всего лишь 3 дома на 600 кв. метров.

Центральный жилищно-коммунальный отдел треста затратил большие средства на строительство жилья. Государственный долг руководителей предприятий — поддерживать этот фонд в надлежащем, образцовом состоянии.

СОВЕТСКИЙ СВЕКЛОУБОРОЧНЫЙ КОМБАЙН

Днепропетровский завод сельскохозяйственных машин им. Ворошилова выпустил первый советский свеклоуборочный комбайн. Его

сконструировали инженеры Павлов и Герасимов. Комбайн выкапывает свеклу и очищает ее от земли и ботвы. За десять часов работы эта машина может убрать 1,4 гектара посева, высевая 20—25 человек. Она работает при помощи колесного трактора «У-2». За

(ТАСС).

НЕМЕДЛЕННО РЕАГИРОВАТЬ НА СИГНАЛЫ ПЕЧАТИ

Министр юстиции СССР издал приказ, в котором предложил всем органам юстиции немедленно реагировать на сигналы печати. Министры юстиции союзных и автономных республик, начальники краевых и областных управлений должны лично

(ТАСС).

Товарищи шахтеры треста „Кагановичуголь“! Повысим напряжение в труде. Вернем стране угольный долг. С честью выполним обязательства, взятые в письме товарищу Сталину!

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В 4 ГОДА!

С ЧЕМ МЫ ИДЕМ НА СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

Осваиваем щитовую систему угледобычи

Долгое время на нашем участке добывали уголь камерами. В мае мы перешли на новое очистное поле и стали осваивать щитовую систему угледобычи. Работать в щитовой забой пошли прежние камерщики тт. Колчинаев, Парфенюк, Саматов. Они занялись тщательным изучением новых приемов добычи угля.

С первых же дней коллектива понял, что положиться на товарищей можно, они обеспечат углем участок. Единодушно мы решили ко дню слета выдать 300 тонн сверхпланового угля и заключить месячный план.

Но молодые щитовики превзошли наши ожидания. Каждый из них выполняет по полторы — две нормы. Глядя на них, серьезнее взялись за повышение производительности труда другие рабочие. Сверхплановая добыча растет с каждым днем. За первую половину мая обязательство было перевыполнено в пять раз.

Еще с большим напряжением трудится коллектив в эти дни. 23 мая были выданы последние тонны угля в счет месячного плана. Сейчас, в летний период, нужно произвести ремонт и не оставлять его до осени.

В свое время государство затратило большие средства на строительство жилья. Государственный долг руководителей предприятий — поддерживать этот фонд в надлежащем, образцовом состоянии.

Успешная работа в мае подсказывает нам взять новые, повышенные обязательства к празднику шахтеров. К 29 августа мы решили выдать еще 5 тысяч тонн сверхпланового угля.

Д. Гатилов, начальник 5 участка шахты № 4.

Наконец, в начале мая участок получил хорошее

Подарок проходчиков

Бригады тт. Еременко и Казанцева на шахте № 3 проходят вентиляционные квершлаги. Еще в начале месяца они обязались день совещания стахановцев отметить перевыполнением майского задания в два раза.

С первых же дней развернулась борьба за более высокие показатели. Образцы трудолюбия показывают сами бригадиры. Тт. Еременко ежесменно вырабатывает

по 2,5 нормы. Но Казанцев обогнал его, он успевает за смену выполнять по 3 нормы.

На днях мы подвели предварительные итоги работы обеих бригад. Проходчики сдерживают свое слово. В

Полторы нормы в смену

«День шахтера» я решил отметить выполнением пятилетней нормы. А чтобы осуществить это решение, нужно изо дня в день вырабатывать не менее полутора норм. Май показал, что это вполне возможно.

Я работаю в нарезных забоях. С целью повышения производительности труда перешел на многозабойный

НАШИ КАНДИДАТЫ НА СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

На днях шахтоуправление, партийная и профсоюзная организации нашей шахты подвели предварительные итоги социалистического соревнования.

В борьбе за выполнение обязательств, взятых ко дню совещания стахановцев, большинство шахтеров достигли значительного повышения производительности труда. Лучшие выдвинуты кандидатами на совещание. Среди

другими т. Шерин, забой-

бригаде т. Еременко каждый выполняет по две нормы. Бригада Казанцева добилась лучших результатов. За 23 дня она прошла 47 пог. метров квершлага, более чем в полтора раза перевыполнив месячное задание. Самые высокие показатели в работе дают забойщики тт. Ильчев, Шекенов. Почти каждый день они вырабатывают по 3 нормы.

Сейчас бригада набирает еще более высокие темпы и стремится к тому, чтобы майское задание перевыполнить в три раза.

И. Подольников, нач. участка ОКР шахты № 3.

метод. Сейчас делаю уходы в 5—6 забоях. Широкий фронт обеспечивает быстроту в труде. Каждую смену успеваю проходить по 8—9 пог. метров.

Полторы нормы в день — вот чем я встречаю день совещания стахановцев.

П. Макаров, забойщик-нарезник шахты № 6.

Наши кандидаты-нарезники тт. Копошилов, Тузовский. Оба они систематически вырабатывают по полторы — две нормы.

У лавщиков наилучших результатов добился т. Королев. Его производственные показатели — 150—170 процентов. Среди щитовиков первенство завоевал т. Баев. Его бригада из-под щита добывает по 10—11 тысяч тонн угля.

Н. Кравцов, председатель шахткома шахты им. Вахрушева.

СТАЛИ РАБОТАТЬ РИТМИЧНО

Руководимая мною бригада щитовиков еще в прошлом году первой на шахте начала борьбу за повышение производительности щитовых забоев и добилась больших успехов. В отдельные месяцы мы добывали из-под щита по 13000 тонн угля.

Но наши успехи вскоре были сведены к нулю, так как шахтоуправление систематически бригаду не обеспечивало достаточным фронтом работы. Несмотря на все наши усилия, государственный план за 4 месяца этого года мы не выполнили.

Наконец, в начале мая участок получил хорошее

очистное поле. Сейчас мы не только выполняем план, но и ежедневно выдаем сверхплановый уголь. За 24 дня мая имеем на своем счету уже 500 тонн сверх плана.

Люди в бригаде у нас хорошие, опытные, все они горят желанием давать своему государству больше угля.

Успех в работе решает постоянный ритм, который мы установили сейчас. Учитывая все возможности, мы составили график ведения щита. Точное его выполнение систематически обеспечивает сверхплановую добчу.

Л. Карленко, бригадир щитовиков 13-го участка шахты им. Вахрушева.



УСПЕХИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Широко развернувшееся во всей стране социалистическое соревнование приносит все новые успехи советской промышленности.

21 мая завершила свою пятимесячную программу промышленность Москвы и Московской области. Свыше тысячи предприятий столицы и столичной области взяли на себя обязательство досрочно, к 7 ноября, выполнить план 1948 года.

К 22 мая досрочно выполнили пятимесячный производственный план 10 районов Ленинграда. Днем раньше таких же успехов достигли промышленные предприятия Киева.

Со всех концов страны поступают сообщения о завершении пятимесячных планов передовыми заводами, фабриками, шахтами. Все сильнее разгорается всенародная борьба за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года (ТАСС).

ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Велика наша социалистическая Родина. В северных ее районах весенний сев только развертывается, а в южных районах Узбекистана и в Туркмении уже началась уборка урожая.

Обильные весенние дожди благоприятно отразились на урожае зерновых. Колхозы и совхозы Ташкентской области и Ферганской долины Узбекистана готовятся собрать особенно богатый урожай. В советском Узбекистане выборочную косовицу ячменя начали в колхозах Сурхандарьинской, Бухарской и других областей. Хлеборобы Терmezского района уже начали массовую косовицу.

Массовая уборка ячменя развернулась в Ашхабадской и Марийской областях Туркменистана. Сельхозартель им. Кагановича, Геок-Гепинского района, первой в республике начала сдачу зерна государству нового урожая. 22 мая колхозники доставили на заготовительный пункт около тонны полновесного ячменя (ТАСС).

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Два миллиона шестьсот пятьдесят тысяч советских ребят будут отдыхать этим летом в пионерских лагерях, на оздоровительных площадках. Это почти на 450 тысяч человек больше, чем отдохнуло в прошлом году.

Для школьников, которые останутся на время каникул в городах, обфоруются спортивные площадки.

В деревне ребята ознакомятся с работой машинно-тракторных мастерских, колхозных электростанций. Старшеклассники примут участие в радиофикации сельских общественных зданий.

Для школьников будут организованы экскурсии и походы по родному краю. Юные садоводы приступят к посадке фруктовых деревьев и ягодников. (ТАСС).

Всемирный фестиваль

Заканчиваем весенний сев

В совхозе ОРСа машзавода на 25 мая план посева зерновых культур выполнен на 88 процентов и полностью завершена посадка картофеля на площади в 130 га. Картофель посажен в сжатые агротехнические сроки при высоком качестве обработки почвы.

Особенно организованно шла посадка картофеля на ферме № 2 (управляющий т. Кривоносов). В течение восьми дней здесь была закончена посадка на площади 85 га. Безупречно работали звенья высокого урожая т. Васюлиной А., Беспаловой В., Куштаревой Н., комсомолки т. Коломольцевой Т., звенья депутата горсовета т. Каракуловой А., т. Беспаловой С., т. Породиной А. и т. Гридининой.

На закрепленных участках они произвели посадку картофеля в дни 14—18 мая. Качество полевых работ хорошее. В этом году высажено картофеля на один га на общих посевах от 2 до 2,5 тонны, а на участках высокого урожая — по 4 тонны на га. При этих условиях картофель размещен в рядах на 35—40 см, а между рядами составляют 60—65 сантиметров, кустов должно быть 45—47 тысяч на каждом гектаре.

За успешную работу на посадке картофеля совхоз премировал передовиков сельского хозяйства — звеньев по 500 рублей каждой, а членов их звеньев — по 400 рублей. Всего премировано денежными премиями 60 работников полеводства.

В этом году в отличие от прошлого

года лучше идет сев на ферме № 1. Звенья тт. Осокиной, Загуляевой, Дубовицкой, Емельяновой удостоены денежной премии за успешную работу на севе. На помощь этим звеньям пришли домохозяйки. Коммунистка матеря т. Загуляевой помогла садить картофель дочери. На помощь звенью т. Емельяновой пришли сестра и подруга. В результате звенья успешно справились с задачей. План посадки картофеля был выполнен в срок.

Нельзя не отметить хорошую работу тракториста т. Чинянина на севе зерновых. Качество сева безупречно. Всходы зерновых предвещают хороший урожай. Прекрасно работает тракторист т. Рудаков. Благодаря его хорошей работе ранние овощи посажены в срок.

Но есть у нас и недостатки, устранения которых настоятельно требуют задачи завершения сева. Плохо в этом году работают трактористы тт. Скрипай, Паршов. Ничем не отличается от них и тракторист т. Поморцев, которые дают низкую выработку на трактор.

Сейчас наш коллектив все внимание уделяет на то, чтобы в ближайшие дни завершить сев зерновых, однолетних, кормовых культур, хорошо провести боронование посевов, их прополку, окучивание и подкормку. С этой задачей коллектив совхоза с четостью справится.

М. Шанторин,
директор совхоза «Суртаиха».

ИЗВЕЩЕНИЕ

29-го мая 1948 г., в 10 часов утра, в зале заседаний горисполкома созывается 5-я сессия горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мерах улучшения работы лечебно-профилактических учреждений и подготовке их к зиме.

(Докладчик — заведующий горздравотделом т. Казаков).

Депутаты на период работы сессии освобождаются от работы.

Горисполком.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Федеративная Народная Республика Югославия

Югославия — одна из передовых стран новой демократии, одна из стран, которые не только избавились от тисков империализма, но и закладывают основу перехода на путь социалистического развития (А. Жданов).

Четыре года вел жестокую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками югославский народ под руководством маршала Иосипа Броза Тито, ныне главы правительства Югославии. При активной помощи Советской Армии народ одержал победу над врагом, полностью восстановил свободу и независимость своей страны. Демократические партии Югославии, среди которых коммунистическая (насчитывающая более 400 тысяч членов) занимает ведущее положение, объединены в Народный фронт. Народный фронт — могучая прогрессивная сила, способствующая демократическому преустройству страны.

Еще шла война, когда на освобожденных землях Югославии стали возникать органы народной власти — Народные Комитеты. Сейчас Народные Комитеты являются органами местной власти на всей территории страны. Верховная государственная власть в Югославии принадлежит Народной Скупщине, состоящей из двух палат — союзного вече и вече национальностей. Депутаты Народной Скупщины избираются на четыре года на осно-

ве всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В ноябре 1945 года Учредительное собрание провозгласило Югославию Федеративной Народной Республикой. Югославия стала добровольной федерацией народных республик Сербии, Хорватии, Словении, Боснии и Герцеговины, Македонии, Черногории.

В прежней королевской Югославии правящая клика разжигала национальную рознь, отдельные национальности притеснялись. Теперь в новой Югославии все национальности получили одинаковые возможности для развития своей экономики и культуры, стали равноправными.

В старой, капиталистической Югославии иностранный капитал целиком держал в своих руках все области промышленности, сельского хозяйства и культуры. До войны, например, иностранному капиталу в Югославии принадлежало 98 проц. металлодобывающей промышленности и 51 проц. всех капиталовложений.

Демократические преобразования неизвестны изменили облик страны. В 1946 г. в Югославии была проведена национализация крупной промышленности, банков, средств транспорта и связи. В соответствии с пятилетним планом, принятым в прошлом году, в стране ликви-

Экзамены в школах

Экзамены проходят успешно

Успешно проходят испытания и выпускные экзамены в мужской средней школе № 1. В 10-м классе письменную работу по литературе (преподаватель т. Алексеева) трое выполнили на отличные отметки.

В 9-м классе испытания по геометрии (преподаватель т. Панова Е. И.) сдали все учащиеся. 8 человек получили «отличные» и «хорошие» оценки.

Удовлетворительно сдали испытания по литературе учащиеся 6 класса (преподаватель т. Шабалин).

Хорошие знания русского языка показывают учащиеся 5-х классов. Письменную работу в 5 классе «А» (преподаватель т. Разволяева) выполнили все учащиеся, 17 получили хорошие отметки.

На «5» и «4» сдают испытания Гена Будников, Коля Пономарев, Витя Серенко.

Экзамены на аттестат зрелости отлично сдают Фесенко Валерий, Нарбут Андрей.

Первые дни испытаний и экзаменов говорят о том, что педагогический коллектив школы № 1 приложил немало усилий, чтобы экзамены и испытания прошли успешно.

В школе № 9

Организованно и хорошо идут экзамены и испытания в школе № 9. В четвертых классах прошли первые экзамены. Ребята показали хорошие знания арифметики. Из 118 допущенных к испытаниям только 4 получили плохие оценки, 31 — отличные и 67 — хорошие оценки. На «хорошо» и «отлично» сдают испытания Рубцова Тома, Титаренко Гриша, Шаура Валя, Чикулаева Валя.

И. Калыхалов.

руется технико-экономическая отсталость, она превращается в индустриальную народную республику. Занимая территорию в 240 тыс. кв. километров, Югославия обладает большими запасами гидроэнергии, различных металлических руд. Все это теперь народ может использовать в своих национальных интересах.

Аграрная реформа ликвидировала крупное землевладение. 300 тысяч крестьянских семей получили около миллиона гектаров земли. В новой югославской деревне очень распространено кооперативное ведение хозяйства. Количество сельских кооперативов достигает нескольких тысяч. На 500 тыс. гектарах созданы сельскохозяйственные государственные имения. Аграрная реформа оказала благотворное воздействие на развитие сельского хозяйства Югославии. Урожай 1947 года на 2,4 проц. превысил средний урожай за последние 10 лет. Жизнь крестьян настолько улучшилась, что они смогли на свои средства построить 73.690 новых домов.

Государственный народнохозяйственный план Югославии в первом году пятилетки выполнен на 101,7 процента. В 1947 году построено 448 промышленных сооружений, восстановлено 165 железнодорожных мостов средней величины, 8 больших железнодорожных мостов, проложен 421 км. новых железных дорог.

Народно демократическая власть создала все условия для возрождения и подъема национальной культуры и искусства. В Югославии

Маленький фельетон

О грубости, или „методах“ руководства

«Не каждому дано такое право — быть главным инженером треста, а иногда исполняющим обязанности управляющего. Не каждому! — так часто думает Ковачевич и бывает очень доволен собой. Ему думается, что личность его недосягаема и никто не имеет права даже возразить ему. Все окружающие для него ничего не стоят.

Но Ковачевичу иногда почему-то кажется, что не все признают его величие, его власть. И тогда он делает всё возможное, чтобы доказать, что он, Ковачевич, — это всё. Раз он сказал — значит точка. Возражений никаких не может быть.

Надо дня он действительно доказал, что это так...

Гл. инженер шахты «Суртаиха» Софиян давненько старается заменять и начальника шахты и его заместителя. Это его больше интересует, чем основная обязанность по руководству горными работами (их он совсем забыл).

Недавно нач. шахты т. Шарапов дал указание своему заместителю т. Купрееву предоставить квартиру пом. нач. участка этой шахты т. Пушкиреву. Тот так и сделал. Но, оказывается, Софиян решил отдать эту квартиру кому-то другому, совершенно не связанному с шахтой.

С этого и началось. Тов. Купреев выполняет задание нач. шахты, а Софиян проводит свою волю. Чувствуя, что квартира выскользывает из его рук, Софиян решил обратиться за помощью к Ковачевичу (он исполнял обязанности управляющего). По телефону он изложил суть дела с своей точки зрения, надеясь на защиту Ковачевича. И он нашел ее.

Дай-ка трубку этому бездельнику, — приказал по телефону Ковачевич.

Для тов. Купреева телефонная трубка была слишком тяжелой. Казалось, это был неиссякаемый источник похабщины, хулиганства. Казалось, в трубке как-то хулиган упражняется в произношении самых отборных нецензурных слов...

За рубежом

К положению в Палестине

Совет Безопасности, после продолжавшегося в течение недели обсуждения вопроса о чрезвычайном положении в Палестине, 22 мая принял резолюцию, в которой призывает все правительства и заинтересованные власти в Палестине воздержаться от каких бы то ни было враждебных военных действий. С этой целью они должны отдать

* *

По всей Палестине происходят военные действия с участием авиации обеих сторон.

Еврейские войска изгнали арабов из железнодорожного пункта Семах, расположенного южнее Галилейского озера.

Египетские части заняли города Аль-Халил и Хербара, а египетская авиация бомбардировала промышленные предприятия в районах Яффы и Тель-Авива.

БЫВШИЙ КОРОЛЬ МИХАЙЛИШЕН РУМЫНСКОГО ГРАЖДАНСТВА

Приняв во внимание, что бывший румынский король Михай вместе с членами своей семьи продолжает и усиливает действия, направленные против интересов румынского народа и Румынской народной республики, совет министров Румынии постановил лишить румынского гражданства как самого Михая, так и членов его семьи.

Одновременно конфисковано принадлежащее Михаю имущество. Он обладал более чем 15 тыс. гектаров пахотной земли, около 137 тыс. гектаров леса, 29 замками, 114 домами и т. д. Имущество Михая оценивается во много сотен миллиардов лей.

(ТАСС).

Редактор Б. МАЛЯСОВ

Выданные участки горкомхозом в 1947 г. под строительство жилья и промпредприятий, на участках которых здания не заложены, решением горисполкома от 23-го мая аннулируются. Предприятиям и частным лицам надлежит оформить участки вновь в горкомхозе.

Горисполком предупреждает, что в случае, если отведенные участки под строительство используются под посевы застройщиком, от последнего участки будут отобраны.

Горкомхоз.